
最新大班语言活动桃树下的小白兔教
案(通用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

大班语言活动桃树下的小白兔教案篇一

教学目标：

1、理解故事内容，能体会母子间的亲情。

2、初步理解事物的简单配对关系，发展幼儿的想象力与表现
力。

3、初步学习运用句式“如果……就……”。

教学准备：

1、欢快的乐曲；《兔子舞》曲；

2、兔子胸贴人手一个；

3、鲤鱼、捕鱼人、大石头、爬山的人、小花、园丁、小鸟、
大树、小帆船、风、小男孩贴绒图片组成的图谱。

教学过程：

（一）幼儿贴好小兔胸贴与师随音乐做兔跳动作进场。

1、师：“今天老师请你们来当小兔和兔妈妈，愿意当小兔的



小朋友到这边位置坐好，愿意当兔妈妈的小朋友到这边位置
坐好。”（幼儿根据自己选的角色分两组入座）。

2、教师讲述故事一次后，告诉幼儿故事题目。

提问：“故事中的小兔想干什么？”（想逃跑）

“兔妈妈会怎么做？为什么？”（把它追回来，因为是她的
心肝宝贝）

“你是小兔、兔妈妈的话，你会变什么东西来？为什么？”
（个别回答，理解配对关系）

（二）两组幼儿进行角色表演，说配对物，师根据内容出示
图谱底纸并逐步完成图谱。

1、根据故事中的配对关系（如小鲤鱼和捕鱼人），两组自由
讨论后，引导幼儿用“如果……就……”的句式讲述。

师：你们都来当小兔、兔妈妈，我也来当兔妈妈吧！”（师
加入兔妈妈组）

师：“孩子们，妈妈可要追你们了，你们快商量商量，用好
听的话说说你们变什么，赶快动脑筋，快快快哦！”（如小
兔说：如果你来追我，我就变成小鲤鱼，游得远远的。可请
个别说，师出示小鲤鱼图）

师：“兔妈妈们，孩子们变了小鲤鱼，我们变什么呢？”
（妈妈商量说：如果你变成小鲤鱼，我就变成捕鱼的人去抓
你。师出示捕鱼人图）

2、以同样的形式，说出故事中的配对关系中的内容，师将对
应图片贴到图谱上。借助图谱完整欣赏、理解故事内容。

3、启发幼儿想象



师：“孩子们，你们还能变出故事中不一样的吗？也能用好
听的话来说。”（以同样形式，讲出生活中的配对物，增贴
图谱）

（三）角色扮演游戏：用动作表现配对物

师：“让我们把刚才讲的用动作表现出来。听到音乐时，小
兔先商量变什么（如小鲤鱼），音乐停，小兔们做出刚才商
量好变的东西的动作（如小鲤鱼游）；音乐再响起，兔妈妈
商量变什么，音乐再停，也做出刚才商量好变的东西的动作
（如捕鱼人捕鱼）。大家的动作可以不一样，看看孩子棒还
是妈妈棒！”

大班语言活动桃树下的小白兔教案篇二

活动背景：

《逃家小兔》是一篇充满浓郁儿童情趣和爱与温情的童话绘
本故事，它以简练生动的语言和精致优美的绘画紧密搭配而
成。它采用了拟人的手法，故事通过小兔和妈妈的对话展开
情节，孩子们通过猜猜、议议兔宝宝与妈妈之间的对话，深
切地体会到妈妈对孩子深深的爱，能够满足孩子想象、创造、
兴趣的需要，对幼儿的情感教育起到很好的促进作用。

因此我设计了这个活动，让孩子在理解故事的基础上，使自
己爱妈妈的情感进一步升华，从而在生活中学会感激、关爱
妈妈，关爱家人，用语言和实际行动来表达自己的爱。

教学实录：

活动目标:

1、学会观察画面，理解故事内容，体会兔妈妈对兔宝宝的爱。



2、大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

3、学会如何接受爱和对待爱，并用动作和语言表达自己的爱。

重点难点：

1、愿意大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

2、愿意用动作和语言表达自己的爱。

活动准备：

《逃家小兔》ppt课件

活动过程：

一、谈话导入

师：现在我给大家介绍两位新朋友，(出示课件图片)(兔妈妈
和兔宝宝)

二、理解故事

(播放背景音乐)一天，兔宝宝对妈妈说自己要逃走了。

1、师：你们想兔妈妈听了小兔的话，妈妈会怎么办呢?妈妈
会说些什么呢?

2、师：小朋友，你们想过要离家出走吗?为什么呀?

师：如果你们出走了，妈妈也会去追你的，因为你也是她的
小宝贝呀!

3、师：小兔子可不想被妈妈追上，他说：“如果你来追我，
我就要变成溪里的小鱼，游得远远的。”



提问：这下子兔妈妈该怎么办才好呢?(幼儿自由发挥想象，
说说自己的想法。)

大班语言活动桃树下的小白兔教案篇三

活动目标：

1、在看看、猜猜、说说中理解故事内容，感受妈妈对孩子的
爱。

2、运用“如果······就”的句式学讲故事中的对话，
并尝试仿编。

活动准备：

多媒体，ppt，图文卡

活动过程：

一、故事导入，引发兴趣

导入语：今天老师带来了一个故事，叫《逃家小兔》（出示
画面），你们知道“逃家”是什么意思吗？森林里住着一只
淘气的小兔子，它很想离家出走，有一天，它对兔妈妈
说：“妈妈，我要跑走啦！”

1）关键提问：听了小兔子的话，你觉得兔妈妈心里会怎么想？

2）教师小结：兔妈妈说，如果你跑走了，我就去找你，因为
你是我的小宝贝呀。

二、感受故事，学讲句式

1、画面一：小鱼和捕鱼人



2）教师小结：兔妈妈想得可真周到，她用了自己宝贝最爱吃
的食物。

3）教师运用故事中的“如果······就······”
的句式进行表述,并出示图文.

4）幼儿集体学讲对话。

2、画面二：石头和爬山人

过渡语：淘气的小兔又有了新主意。

1)关键提问：瞧，这是一座怎样的山？小兔又变成了什么？
你认为她会对妈妈怎么说？(出示图文卡,引导幼儿运用句式
学讲“如果你变成捕鱼的人，我就变成高山上的一块石头，
让你找不到我。”）

教师小结：每个妈妈都很爱自己的孩子，无论孩子到哪里，
妈妈的心总会牵挂着孩子，妈妈的目光总会跟随着孩子。

2）感谢妈妈

今天是感恩节，在这样一个特别的`节日，听了这样一个有趣
而温馨的故事，你们有什么感受？你会对你的妈妈说什么呢？
那我们回家把对妈妈的爱向妈妈表达出来吧！

些东西去找小兔？它为什么要带那么多东西？

3)教师小结：不管山有多高，路有多远，妈妈也要找到小兔,
因为孩子,是妈妈心中最深的牵挂。

4）师生扮角色学讲对话。

1、画面三：小花和园丁



过渡语：接下来小兔还会变吗？你认为小兔会变成什么？

1）关键提问：小兔变成了什么？兔妈妈在做什么？园丁会做
些什么？

2）教师小结：兔妈妈变成园丁，给小花浇水施肥，让小花更
好地长大，每个孩子都是在妈妈的精心照料下慢慢长大的。

3）请幼儿两两结伴自主扮演角色运用句式练习对话。

三、表达表现，尝试仿编

过渡语：这真是一场有趣的捉迷藏。

1）教师出示图文卡片，总结以上三个句式。

2）出示画面自主仿编：

过渡语：瞧，小兔还在不停地变。

天空中的一只鸟；大海里的一艘船

3）幼儿个别交流

四、完整欣赏，迁移情感

过渡语：故事里的小兔还变成了什么？我们一起来听一听。

1）教师完整讲述故事

大班语言活动桃树下的小白兔教案篇四

设计意图

《逃家小兔》一本非常温馨感人的书，让人一看就爱不释手。



亲情，应该说是人世间最真、最深、也最难以用语言表达清
楚的感情，有关的名篇佳作何其之多。但是在这本书里，却
用一种简单、纯真的母子间的对话的方式展现出来，不得不
让人佩服作者的巧妙构思。而且其中的彩色画页是一个特色。
有的人说是因为当时彩色印刷的费用高，所以这样印能节省
费用。尽管可能是这样的，但带给孩子们却是意想不到的效
果。记得我第一次给孩子们看这本书，看到彩页时，孩子们
的惊呼声此起彼伏：“哇！小兔子真的.变成了小鱼
耶！”“哈哈，小兔子的小帆船真好玩”我想，这正是突然
而至的彩色画面在一瞬间给孩子的强烈刺激造成的。而且，
我认为，这种洋溢其间的被书感动的激情才是早期阅读的真
正价值，也是纲要中提出的培养兴趣的关键所在。根据这本
书独有的特色以及大班幼儿的年龄特点，我设计了这个大班
的多元式的早期阅读活动。

活动目标

1、通过观看木偶表演、翻阅图书、图片排序、师生互动表演
等，多通道地阅读、理解故事内容，感受作品中浓浓的亲情。

2、喜爱优美的文学作品，对阅读活动有兴趣，能与同伴合作
捕捉画面信息解决问题。

活动准备1、幼儿人手一本《逃家小兔》；两人一份排序表格
及小图片（见图1）。

2、兔妈妈的头饰一个、小兔手偶一个；小萝卜若干（见
图2）；教学用的排序表格（同幼儿的排序表格）；小图片
（见图3—）。

3、音乐磁带《天下的妈妈都是一样的》。

活动过程



1、教师木偶表演，引导幼儿初步理解故事，并引发幼儿阅读
的兴趣。

（本次活动教师的指导策略基本上都是参与其中，以兔妈妈
的身份进行的。所以，为了跟故事情节更匹配这里，可以穿
件白背心或白衣服。表演时教师要”拿“出所有的语言功底，
声情并茂地讲述小兔子和兔妈妈之间的对话。）2、幼儿自主
合作阅读，给图片排序，理解故事发展的线索。

（1）师幼共同排第一幅图，明确排序规则。

师：刚才表演中小兔子第一次变成了什么？哪幅图上小兔子
变成了小鱼？你怎么看出来的？那就把这幅图放到小兔子标
记下面第一个格子里。

小兔子变成了鱼，兔妈妈变成了什么？是哪幅图呢？你怎么
知道的？那就把这幅图放到兔妈妈标记下面的第一个格子里。

（2）幼儿两两合作排序，培养观察图片的能力及相互合作的
能力。

师：小兔子第二、第三、第四又变成了什么呢？妈妈变成了
什么呢？小朋友椅子下也有和老师一样的卡片，反面是小图，
可以撕下来，贴到正面的格子里。有的小朋友要着急了，后
面的记不得了怎么办呢？别着急，刚才的表演就在这本书里
呢，一会儿请小朋友两人一组看一本书用一套卡片，一起合
作解决这个问题。

（3）师幼共同排序，并学说书中的对话。

师：老师这儿还没排完，谁来帮帮我？其他小朋友一起来说
说。

（4）讨论：小兔子一共变了几次？妈妈呢？为什么每次小兔



子变了兔妈妈都要跟着变呢？理解妈妈对小兔子的牵挂。

（这是一个典型的”多元阅读“，反映在三个方面。首先是
内容的多元。在这个活动中，教师并没有局限于对书中文字
的阅读，而是画面、符号等都作为阅读的内容，培养幼儿细
致观察画面，捕捉画面信息的能力。其次是途径的多元，如
活动中的表演、幼儿的排序都是幼儿喜欢的阅读途径。最后
是价值的多元。本次活动中绝不局限于阅读能力的提高，而
是着眼于从兴趣、认知、情感等多种角度体现阅读价值。总
之，多元阅读就好比为幼儿提供了一个立体的万花筒，让幼
儿从多个角度进入，欣赏到不同的美丽景致，从而产生出对
作品的感动。）3、师生共同看书，进一步理解故事内容。

（1）认识封面，读一读上面的文字。

师：先来看一看封面上的字，谁认识？逃家是什么意思？

（2）共同看书，幼儿根据自身能力水平可以指读文字也可以
看图片。

师：请小朋友翻到第一页，老师来读，认识字的小朋友可以
和我一起读，其他小朋友可以指着字也可以看看图。

（3）共同观看书中彩页并讨论，理解兔妈妈对小兔的爱。

如”兔妈妈为什么用萝卜钓小兔？“”兔妈妈走钢索时心里
会怎么样？为什么还要走呢？"（总结：天下的妈妈都是一样
的，不管孩子走到哪里，妈妈的心总是会跟他们在一起的。）
（在这个环节中，教师重点要放在观察变小鱼和马戏团两幅
图上，因为这两幅图最能表达妈妈对孩子的牵挂。为了找到
自己的孩子，就算冒生命危险也不怕。）4、创编动作并表演，
进一步理解妈妈对孩子的爱。



大班语言活动桃树下的小白兔教案篇五

活动目标：

1、在看看、猜猜、说说中理解故事内容，感受妈妈对孩子的
爱。

2、运用“如果・・・・・・就”的句式学讲故事中的对话，
并尝试仿编。

活动准备：

多媒体，ppt，图文卡。

活动过程：

一、故事导入，引发兴趣

导入语：今天老师带来了一个故事，叫《逃家小兔》（出示
画面），你们知道“逃家”是什么意思吗？森林里住着一只
淘气的小兔子，它很想离家出走，有一天，它对兔妈妈
说：“妈妈，我要跑走啦！”

1）关键提问：听了小兔子的话，你觉得兔妈妈心里会怎么想？

2）教师小结：兔妈妈说，如果你跑走了，我就去找你，因为
你是我的小宝贝呀。

二、感受故事，学讲句式

1、画面一：小鱼和捕鱼人

2）教师小结：兔妈妈想得可真周到，她用了自己宝贝最爱吃
的食物。



3）教师运用故事中的“如果・・・・・・就・・・・・・”
的句式进行表述，并出示图文。

4）幼儿集体学讲对话。

2、画面二：石头和爬山人

过渡语：淘气的小兔又有了新主意。

1）关键提问：瞧，这是一座怎样的山？小兔又变成了什么？
你认为她会对妈妈怎么说？

2）关键提问：刚才兔妈妈是捕鱼的人，这次它会变成什么？
兔妈妈变成爬山的人，它带了哪。

教师小结：每个妈妈都很爱自己的孩子，无论孩子到哪里，
妈妈的心总会牵挂着孩子，妈妈的目光总会跟随着孩子。

2）感谢妈妈

今天是感恩节，在这样一个特别的节日，听了这样一个有趣
而温馨的故事，你们有什么感受？你会对你的妈妈说什么呢？
那我们回家把对妈妈的爱向妈妈表达出来吧！

些东西去找小兔？它为什么要带那么多东西？

3）教师小结：不管山有多高，路有多远，妈妈也要找到小兔，
因为孩子，是妈妈心中最深的牵挂。

4）师生扮角色学讲对话。

1、画面三：小花和园丁

过渡语：接下来小兔还会变吗？你认为小兔会变成什么？



1）关键提问：小兔变成了什么？兔妈妈在做什么？园丁会做
些什么？

2）教师小结：兔妈妈变成园丁，给小花浇水施肥，让小花更
好地长大，每个孩子都是在妈妈的精心照料下慢慢长大的。

3）请幼儿两两结伴自主扮演角色运用句式练习对话。

三、表达表现，尝试仿编

过渡语：这真是一场有趣的捉迷藏。

1）教师出示图文卡片，总结以上三个句式。

2）出示画面自主仿编：

过渡语：瞧，小兔还在不停地变。

天空中的一只鸟；大海里的一艘船

3）幼儿个别交流

四、完整欣赏，迁移情感

过渡语：故事里的小兔还变成了什么？我们一起来听一听。


